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ПУБЛІЧНО-ПРИВАТНЕ ПАРТНЕРСТВО ЯК ІНСТРУМЕНТ СТАЛОГО 

ВІДНОВЛЕННЯ ТА РОЗВИТКУ ІНФРАСТРУКТУРНОЇ СФЕРИ В ПОВОЄННИЙ 

ПЕРІОД В УКРАЇНІ 

 

Збройна агресія проти України призвела до значних руйнувань критичної 

інфраструктури, що створило потребу у масштабному її відновленні в короткі терміни. З 

огляду на обмеженість державних фінансових ресурсів та необхідність оперативного 

реагування на потреби енергетичного, транспортного, соціального й житлового секторів, 

традиційні джерела бюджетного фінансування виявляються недостатніми. У цьому контексті 

механізм публічно-приватного партнерства (Далі – ППП) розглядається як перспективний 

інструмент залучення приватного капіталу, технологій та управлінської компетенції для 

реалізації інфраструктурних проєктів, що мають суспільну значущість [1; 3]. Такий формат 

взаємодії сприяє не лише відбудові, а й формуванню умов сталого розвитку відповідно до 

Цілей сталого розвитку ООН [4]. 

Метою дослідження є визначення інституційного потенціалу ППП у післявоєнному 

відновленні України, ідентифікація ефективних організаційно-економічних моделей 

реалізації інфраструктурних проєктів на умовах партнерства, а також розгляд ролі 

громадянського суспільства у забезпеченні прозорості та підзвітності цього процесу [5]. 

Публічно-приватне партнерство передбачає кооперацію між державними структурами 

та приватним сектором з метою реалізації довгострокових проєктів у галузі суспільної 

інфраструктури. В умовах післявоєнної трансформації України цей механізм забезпечує 

низку переваг: інвестиційна мобілізація: ППП сприяє акумуляції приватного капіталу, у тому 

числі іноземного, на реалізацію капіталомістких проєктів у стратегічних секторах; трансфер 

технологій та інновацій: залучення приватних учасників дозволяє інтегрувати сучасні 

технологічні рішення та ефективні моделі управління; ризик-менеджмент: розподіл ризиків 

між сторонами партнерства підвищує ефективність проєктного циклу та знижує 

навантаження на державний сектор; оперативність реалізації: гнучкість приватного бізнесу 

забезпечує скорочення термінів підготовки та впровадження проєктів. 

Разом із тим, в сучасних умовах впровадження ППП стикається із низкою бар’єрів: 

недосконалість законодавства, корупційні ризики, нестача фахових кадрів в органах влади, а 

також низький рівень міжсекторальної довіри. У цьому контексті доцільним є впровадження 

тристоронньої моделі взаємодії: «влада - бізнес - громада», де кожен учасник виконує 

визначену функцію. 

ППП у сучасних умовах виконує функцію каталізатора відновлення та модернізації 

державної інфраструктури. Його сутність полягає у спільній реалізації державою та 

приватним сектором проєктів, що відповідають суспільним потребам, при чому обидві 

сторони розподіляють ризики, відповідальність, інвестиції та вигоди відповідно до 

попередньо узгоджених умов [1; 4]. Міжнародна практика демонструє ефективність ППП у 

відновленні країн після конфліктів. Наприклад, у Руанді після геноциду 1994 року проєкти у 

сфері енергетики та освіти реалізовувались через спільні механізми держави, бізнесу та 

міжнародних інвесторів. У Боснії та Герцеговині, а також Косово, моделі ППП стали 

основою для відбудови регіональних доріг, мостів, лікарень, де саме приватний сектор 

виконував інженерно-технологічну частину, а держава забезпечувала регуляцію та контроль 

[3]. Значення публічно-приватного партнерства у повоєнній Україні проявляється у кількох 

вимірах, які систематизовано в таблиці 1. 
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Таблиця 1 

Значення публічно-приватного партнерства у повоєнній Україні 

Фінансовий Уряд України лише частково спроможний покривати витрати на 

відбудову. Згідно з даними Світового банку, лише у 2023–2024 рр. 

потреби на відновлення інфраструктури оцінювались у понад 400 млрд 

дол. США. ППП виступає способом мобілізації приватного капіталу, що 

дозволяє суттєво розширити інвестиційне поле без надмірного тиску на 

бюджет [3; 6] 

Інституційний Приватний сектор забезпечує більш гнучке управління ресурсами, 

ефективну реалізацію проєктів, що особливо критично у кризових умовах. 

Крім того, впровадження ППП сприяє модернізації державного 

управління та стимулює реформування інституційного середовища 

Інноваційний У межах ППП державні структури отримують доступ до сучасних 

технологій, нових моделей будівництва, цифрових рішень, а також 

досвіду операційного менеджменту, який має приватний сектор [4; 7] 

 

Для України ключовим є розбудова прозорої, ефективної, довірливої платформи 

співпраці за моделлю «влада – бізнес – громада». Типові сфери застосування ППП в Україні 

у повоєнний період можуть включати: реконструкцію та розвиток транспортної 

інфраструктури (мости, автошляхи, залізничні вузли); будівництво медичних і освітніх 

закладів; розвиток систем управління відходами (зокрема створення сміттєпереробних 

комплексів); інвестиції у «зелену» енергетику та енергоефективність житлового фонду; 

цифровізацію державних послуг та інфраструктурних систем (наприклад, Smart City-

проєкти). Реалізація таких ініціатив потребує не лише фінансових ресурсів, а й узгоджених 

політик, правових гарантій, захисту прав інвесторів, стабільності контрактів, а також 

наявності технічної експертизи в органах влади та місцевих адміністраціях [3]. 

Таким чином, ППП є стратегічним ресурсом для забезпечення якісного, інклюзивного 

та інноваційного відновлення інфраструктури України. Його ефективність залежить від 

здатності державних інституцій формувати стабільне правове поле, забезпечувати прозорість 

процедур, а також від активної участі бізнесу та громадянського суспільства в реалізації 

проєктів [3; 5]. 
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